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An Frau 
Oberbürgermeisterin 
Dr. Eva Lohse 

Ludwigshafen, 28.06.2015 
 
Anfrage der AfD-Fraktion zur Stadtratssitzung am 06.07.2015 

Sicherheitskonzept für die Wattstraße 
 
Sehr geehrte Frau Dr. Lohse,  
 
sowohl die Geschehnisse in Limburgerhof, als auch die bundesweit vermeldeten Vorkomm-
nisse im Zusammenhang mit der Unterbringung von Asylbewerbern und Flüchtlingen ma-
chen deutlich, dass die Sicherheit sowohl innerhalb solcher Unterkünfte, als auch um diese 
herum, ein wichtiges Thema ist.  
 
Insbesondere geraten immer wieder gerade die größeren Sammelunterkünfte, wie diese 
auch in der Wattstraße in Ludwigshafen entstehen soll, in den Fokus. Angriffe auf die Unter-
künfte von Außen und die oftmals problematische kulturelle und soziale Zusammensetzung 
der Bewohner bergen eine Vielzahl von Risiken.  
 
Aufgrund dieser Risiken hat die AfD-Fraktion folgende Fragen mit der Bitte um schriftliche 
Beantwortung:  
 

1. Welche Art vor Personal (Qualifikation / Tätigkeitsschwerpunkt) soll für die Sammel-
unterkunft in der Wattstraße eingesetzt werden? 
 

2. Wieviel Personal soll sich während der Tageszeit dauerhaft auf dem Areal befinden? 
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3. Wieviel Personal soll sich außerhalb der üblichen Geschäftszeiten, insbesondere zur 
Nachtzeit, auf dem Areal befinden? Welche Art von Qualifikation hat dieses Perso-
nal?  
 

4. Wird der Einsatz eines Sicherheitsdienstes in Erwägung gezogen? 
 

5. Wenn Ja, welcher? Wird eine Ausschreibung erfolgen? Welche Voraussetzungen soll 
solch ein Sicherheitsdienst nach Ansicht der Stadt erfüllen? 

6. Gibt es ein Sicherheitskonzept für die Wattstraße, welches die Bewohner der Unter-
kunft durch Angriffe von Außen schützen soll?  
 

7. Gibt es ein spezielles Konzept welches innerhalb der Bewohnerschaft für einen gere-
gelten und konfliktfreien Ablauf sorgen soll? Wenn ja, wie sieht das Konzept aus? 
Wenn nein, warum nicht?  
 

8. Wurden bereits Sicherheitsgespräche mit der Vollzugspolizei geführt? Gibt es eine 
Stellungnahme der Polizei speziell zur Unterkunft Wattstraße?  
 

9. Ist zum heutigen Stand absehbar, wann das Areal erstmalig Bewohner aufnehmen 
soll und kann?  

 
 
 
Jörg Matzat 
Fraktionsvorsitzender 
AfD-Fraktion Ludwigshafen 
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